



ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପରିଚ୍ଛନ୍ନା ପ୍ରଚଳନ  
► ଭିତର ପୃଷ୍ଠାରେ...

- RNI REGD NO: 42041/83
- www.sakalaeppaper.com
- f /sakalanews
- x /sakalanews
- www.thesakala.in

# ସକାଳ

THE SAKALA

PRINTED AT BHUBANESWAR ■ JEYPORE ■ SAMBALPUR ■ PANIKOILI

VOLUME- 41 ■ ISSUE-197 ■ BHUBANESWAR ■ THURSDAY ■ 11 JANUARY 2024 ■ PAGE-20 ■ ₹ 6.00

ବର୍ଷ-୪୧ ■ ସଂଖ୍ୟା-୧୯୭ ■ ଭୁବନେଶ୍ୱର ■ ଗୁରୁବାର ■ ୧୧ ଜାନୁଆରୀ ୨୦୨୪ ■ ପୃଷ୍ଠା-୨୦ ■ ଟ.୬.୦୦

DSPL-531



## ୪ର୍ଥ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ୫ଟି ଜିଲ୍ଲାର ୩୮୯ ରୂପାନ୍ତରିତ ହାଇସ୍କୁଲ

ଓଡ଼ିଶାର ମାନ୍ୟବର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ  
ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ  
ଦ୍ୱାରା  
ଲୋକାର୍ପଣ  
୧୧ ଜାନୁଆରୀ ୨୦୨୪



ଗଞ୍ଜାମ  
୧୪୯ ହାଇସ୍କୁଲ



ଝାରସୁଗୁଡ଼ା  
୧୧ ହାଇସ୍କୁଲ



ଜଗତସିଂହପୁର  
୫୭ ହାଇସ୍କୁଲ



କେନ୍ଦ୍ରାପଡ଼ା  
୧୧୨ ହାଇସ୍କୁଲ



ବରଗଡ଼  
୬୦ ହାଇସ୍କୁଲ

ବିଦ୍ୟାଳୟ ଓ ଗଣଶିକ୍ଷା ବିଭାଗ

OIPR-27045/13/0036/2324







# ବୁଲୁଛି 'ଅର୍ପଣ ରଥ'; ଶ୍ରଦ୍ଧାକୁ ଦେଉଛନ୍ତି ଗୁଆ-ଅକ୍ଷତ

ନିମାପଡ଼ା, ୧୦୧୨(ସମ୍ପାଦକ): ନିମାପଡ଼ା ବୁଲୁଛି ଅକ୍ଷତ ଚେରୁଣିଆ ପଞ୍ଚାୟତରେ ଜୟ ଜଗନ୍ନାଥ ଅର୍ପଣ ରଥ ଆଜି ବିଭିନ୍ନ ଗାଁ ପରିକ୍ରମା କରିବା ବେଳେ ଏହି ରଥକୁ ବିପୁଳ ସାଗର ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା ମିଳିଛି। ଏହି ରଥ ପଞ୍ଚାୟତର ସମସ୍ତ ଖାତ ପରିକ୍ରମା

ମନ୍ଦିର ପ୍ରାଙ୍ଗଣରୁ ଏହି ଭବ୍ୟ ରଥକୁ ସାଗର କରିଥିଲେ। ପ୍ରତ୍ୟେକ ଗାଁରେ ଲୋକମାନେ ରଥକୁ ସାଗର ଜଣାଇବା ପାଇଁ ଝୋଟି, ଚିତା, ମୁରୁକ ଆଦି ପକାଇ ପୂର୍ଣ୍ଣ କ୍ରମ ରଖିଥିଲେ। ନଦିଆ କାର୍ତ୍ତିକ ଘଣ୍ଟା, ଘଣ୍ଟା, ଚୁରା, ମୁଦଙ୍ଗା, କାହାଳି ଆଦି ବାଦ୍ୟ ଯନ୍ତ୍ର ଧ୍ବନିରେ ପରିବେଶ ପ୍ରକାଶିତ ହୋଇଥିଲା। ଏହି ଅବସରରେ ରଥଟି

ଚାରିଛକ: ଆଜି ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥ ଅର୍ପଣ ରଥ ବାହାରଣା ପଞ୍ଚାୟତର ବିଭିନ୍ନ ଗ୍ରାମ ପରିକ୍ରମଣ କରିବା ବେଳେ ସବୁଠି ବିପୁଳ ସାଗର ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା କରାଯାଇଛି। ତେନ୍ତୁଳିଗୁଆ ମହାବୀର ପାଠାଳୟ ପରିକ୍ରମା ରଥ ବାହାରି ସଭାବାଦ, କଦଳୀବୀରି, ଜଳଛତ୍ର, ଓଡ଼ଗୁଆଁ,

ଶଙ୍ଖ ହୁକହୁକି ଦେଇ ଅର୍ପଣ ରଥକୁ ଭବ୍ୟ ସାଗର ଜଣାଇଥିଲେ। ଗୋପ ବୁଦ୍ଧ ଅଧୀନ ଗୋପ ପଞ୍ଚାୟତରେ ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥ ଅର୍ପଣ ରଥର ପରିକ୍ରମା କରାଯାଇଛି। ଗୋପାଳଦାସ ପାଠାଳୟ ଏହି ରଥ ବାହାରି ବିଶେଷତା

ଦିତାୟ ଦିନରେ ରଥରେ ନାୟକ ସରପଞ୍ଚ ବାବୁଲାଇ ବେହେରା, ଗୋପ ବୁଦ୍ଧ ଛାତ୍ର ସଭାପତି ଦେବୀଶିଖ ସାହୁ, ପଞ୍ଚାୟତ ସୁବ ସଭାପତି ସୁମନ୍ତ ବାରିକ, ଛାତ୍ର ସଭାପତି ସୁମନ୍ତ କୁମାର ସାହୁ, ବିଜ୍ଞାପକ କୁମାର ପ୍ରଧାନ, ନାରାୟଣ ସବିତା ପୂଷ୍ପ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ରହି ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ।

## ଅକ୍ଷତ ବନାଞ୍ଚଳରେ ପକ୍ଷା ଗଣନା ଶେଷ

ଅକ୍ଷତ, ୧୦୧୨(ସମ୍ପାଦକ): ଚଳିତବର୍ଷ ଦେହୁରାଳ ଚତୁର୍ଥାଦିନରେ ୧୫ ଜଣ ପୁରୀ ଜିଲ୍ଲା ଅକ୍ଷତ ବନାଞ୍ଚଳରେ ଚାଲିଯିବାର ପଦାଧିକାରୀଙ୍କୁ ପକ୍ଷା ଗଣନା ପ୍ରକ୍ରିୟା ଶେଷ ହୋଇଛି। ପୁରୀ ବନାଞ୍ଚଳର ଅକ୍ଷତ ଅକ୍ଷତ ବନାଞ୍ଚଳର ଅଧୀନ ଦେବୀ ନଦୀ ପୁରୀ ଫଳକୁ ଲୁଗା ଜଳାଇ ବା ହେଉଛି ଜଳରେ ବାହାରିବା ପକ୍ଷା ଗଣନା ପ୍ରକ୍ରିୟା ଶେଷ ହୋଇଛି। ପ୍ରତିବର୍ଷ କାନ୍ଥୁଆରୀ ପ୍ରଥମ ସମ୍ପାଦକଙ୍କ ରାଜ୍ୟ ସରକାରଙ୍କ ତରଫରୁ ପୁରୀ ଓଡ଼ିଶାରେ ପକ୍ଷା ଗଣନା କରାଯାଏ। ଏହି ଆଧାରରେ ପୁରୀ ବନାଞ୍ଚଳ ବନାଞ୍ଚଳର ବନଖଣ୍ଡ ଅଧିକାରୀ ତତ୍କାଳୀନ ରାଜ୍ୟ ପକ୍ଷା ଗଣନା ପ୍ରକ୍ରିୟା ଶେଷ ହୋଇଛି।



ନେଇ କ୍ରମେ ଦଳ ପକ୍ଷା ଗଣନା କାର୍ଯ୍ୟରେ ସାମିଲ ହୋଇଥିଲେ। କାନ୍ଥୁଆରୀ ୧୦ ଚାରିଖ ବୁଧବାର ସକାଳ ୫.୩୦ଟାରୁ ଦିନ ୧୨ ଟା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ପାରଳାହାଣ୍ଡିଆଠାରୁ କେନ୍ଦ୍ରଜିଲ୍ଲା ଓ କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ମୁହାଣ, ଗଙ୍ଗାଦେବୀଠାରୁ ପାରଳାହାଣ୍ଡି, କଟକ ଓ ଦେବୀନାସି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ବିଦେଶଗତ ପକ୍ଷା ଗଣନା କରାଯାଇଥିଲା।

## ଦୁର୍ଦ୍ଦଶାରେ ବାପ-ପୁଅ ଗୁରୁତର

ଚାରିଛକ/ନୟାଗଡ଼, ୧୦୧୨(ସମ୍ପାଦକ): ଆଜି ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ଚାରିଛକ ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ କାଳିଂଗ ନିକଟରେ ବାଲକ ଯାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା। ବାଲକ ଯାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା। ବାଲକ ଯାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା। ବାଲକ ଯାତ୍ରୀଙ୍କୁ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା।

## ରାଜ୍ୟ ଖାଦ୍ୟ ସୁରକ୍ଷା ଆୟୋଗ ସଦସ୍ୟଙ୍କ ଅଙ୍ଗନବାଡ଼ି ଓ ସ୍କୁଲ ପରିଦର୍ଶନ

ପିପିଲି, ୧୦୧୨(ସମ୍ପାଦକ): ରାଜ୍ୟରେ ଗଣ୍ଡ କରି ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ଉପସ୍ଥାନ ଖାତା, ଛୋଟ ଛୋଟ ପିଲାଙ୍କୁ ଧାରଣ କରି ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ କିଲି ସ୍ତରରେ ବର୍ଦ୍ଧିତ ହେଉଥିବା ଅନ୍ଧାଧାର ଅଧ୍ୟାପନାକାରୀଙ୍କୁ ସାହାଯ୍ୟ କରିବା ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ଖାଦ୍ୟ ସୁରକ୍ଷା ଆୟୋଗ ସଦସ୍ୟ ଶ୍ରୀମତୀ ସୁମିତ୍ରା ଦେବୀ ପିପିଲି ବୁଲୁଛି ବିଭିନ୍ନ ଅଙ୍ଗନବାଡ଼ି ଏବଂ ସ୍କୁଲ ପରିଦର୍ଶନ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ଗଣ୍ଡ ସମୟରେ ପିପିଲି ଶିଶୁ ବିକାଶ ପ୍ରକଳ୍ପ ଅଧିକାରୀ ତତ୍କାଳୀନ ପୁରୀ ଜିଲ୍ଲା ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ସାହାଯ୍ୟ କରିବା ପାଇଁ ଅନୁରୋଧ କରିଥିଲେ।



ନିମାପଡ଼ା: ନିମାପଡ଼ା ବୁଲୁଛି ଅକ୍ଷତ ଚେରୁଣିଆ ପଞ୍ଚାୟତରେ ଜୟ ଜଗନ୍ନାଥ ଅର୍ପଣ ରଥ ଆଜି ବିଭିନ୍ନ ଗାଁ ପରିକ୍ରମା କରିବା ବେଳେ ଏହି ରଥକୁ ବିପୁଳ ସାଗର ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା ମିଳିଛି। ଏହି ରଥ ପଞ୍ଚାୟତର ସମସ୍ତ ଖାତ ପରିକ୍ରମା



ତେଲାଇ: ତେଲାଇ ପଞ୍ଚାୟତରେ ଜୟ ଜଗନ୍ନାଥ ଅର୍ପଣ ରଥ ଆଜି ବିଭିନ୍ନ ଗାଁ ପରିକ୍ରମା କରିବା ବେଳେ ଏହି ରଥକୁ ବିପୁଳ ସାଗର ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା ମିଳିଛି। ଏହି ରଥ ପଞ୍ଚାୟତର ସମସ୍ତ ଖାତ ପରିକ୍ରମା

ତେଲାଇ: ଆସନ୍ତା ୧୭ ତାରିଖରେ ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପରିକ୍ରମା ପ୍ରକଳ୍ପର ଲୋକାର୍ପଣ ହେବ। ଏଥିପାଇଁ ଶ୍ରୀଜଗନ୍ନାଥ ଅର୍ପଣ ରଥ ପ୍ରତ୍ୟେକ ପଞ୍ଚାୟତ ପରିକ୍ରମଣ କରି ଅନୁଆ ଚାଉଳ ଓ ଅକ୍ଷତ ସମ୍ବଳଣ କରୁଛି। ତେବେ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପାଇଁ ପ୍ରତି ପଞ୍ଚାୟତର ଗାଁଗୁଡ଼ିକ ଉତ୍ସୁକ ମୁଖରେ ଯୋଗାଣ କରିଛନ୍ତି। ତେଲାଇ ବୁଦ୍ଧଙ୍କ କୋଠାପଡ଼ା ପଞ୍ଚାୟତର ଅର୍ପଣ ରଥକୁ ବୁଧବାର ଭବ୍ୟ ସାଗର କରାଯାଇଛି। ଏହି ପରିକ୍ରମାରେ ସ୍ଥାନୀୟ ସରପଞ୍ଚ ବାପକ କୁମାର ସାହୁ ନଡ଼ିଆ ବାଡ଼େଇ ପୁରୁଣା ତେଲାଇର ଆରାଧ୍ୟ ନାମକ ଶ୍ରେଣୀର ଦେବଙ୍କ

ବାଲକପତା, ଚିଟିଆପତା ଆଦି ବିଭିନ୍ନ ଗ୍ରାମରେ ଘର ଘର ବୁଲି ନଡ଼ିଆ, ଅନୁଆ ଚାଉଳ ଏବଂ ଗୁଆ ସଂଗ୍ରହ କରାଯାଇଛି। ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମରେ ପୂର୍ବତନ ବୁଦ୍ଧ ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ ସଂକୀର୍ତ୍ତନ ମଣ୍ଡଳୀ ସହିତ ପ୍ରତି ଘରକୁ ଯାଇ ଗୁଆ ଓ ଅନୁଆ ଚାଉଳ ସଂଗ୍ରହ କରିଥିଲେ। ପଞ୍ଚାୟତର କାର୍ଯ୍ୟ ନିର୍ବାହୀ ଅଧିକାରୀ ପକ୍ଷରୁ ଲୋକନ ବିଶାଳ ପରିଚାଳନା କରୁଥିଲେ। ପଞ୍ଚାୟତର ସମସ୍ତ ଖାତ ମେମ୍ବର, ଏବଂ ବୁଦ୍ଧ ଗୁପ୍ତ ସିଆରପି, ଏମ୍ବିକେ ମାନଙ୍କ ସମେତ ପୂର୍ବତନ ସମିତିସଭା ରାଜାରାଣୀ ଚରଣେ ପ୍ରମୁଖ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ। ପଞ୍ଚାୟତବାସୀ ବିପୁଳ ସଂଖ୍ୟାରେ ଯୋଗଦେଇ ଆନନ୍ଦ ଭଲ ଭାବରେ ଭବ୍ୟ ସମ୍ବର୍ଦ୍ଧନା ଜଣାଇଥିଲେ।

ରାଜ୍ୟ ଖାଦ୍ୟ ସୁରକ୍ଷା ଆୟୋଗ ସଦସ୍ୟଙ୍କ ଅଙ୍ଗନବାଡ଼ି ଓ ସ୍କୁଲ ପରିଦର୍ଶନ ପ୍ରକଳ୍ପରେ ଶ୍ରୀମତୀ ସୁମିତ୍ରା ଦେବୀ ପିପିଲି ବୁଲୁଛି ବିଭିନ୍ନ ଅଙ୍ଗନବାଡ଼ି ଏବଂ ସ୍କୁଲ ପରିଦର୍ଶନ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ଗଣ୍ଡ ସମୟରେ ପିପିଲି ଶିଶୁ ବିକାଶ ପ୍ରକଳ୍ପ ଅଧିକାରୀ ତତ୍କାଳୀନ ପୁରୀ ଜିଲ୍ଲା ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ସାହାଯ୍ୟ କରିବା ପାଇଁ ଅନୁରୋଧ କରିଥିଲେ।



# ULTIMATE KHO KHO

## ୧୧ ଜାନୁଆରୀ

### ଜେ ଏନ୍ ଇନଡୋର ଷ୍ଟାଡ଼ିୟମ କଟକ

#### ସେମି ଫାଇନାଲ ପାଇଁ ଶୁଭକାମନା



ସଂଖ୍ୟା ୭.୩୦





ସଂଖ୍ୟା ୮.୩୦





### ସିଦ୍ଧା ପ୍ରସାରଣ



OIPR-29020/13/0003/2324



# ବାଣପୁର ଓ ରଣପୁରରେ '୫-ଟି' ଅଧ୍ୟକ୍ଷଙ୍କ ସମୀକ୍ଷା 'ନୂଆ-ଓ'ରେ ଉତ୍ସାହ, ବିକାଶ ପାଇଁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ











ପ୍ରେମ ଅଞ୍ଜ, ବୟସ, ଜାତି ଧର୍ମ କିଛି ମାନେନା, ଭଲ ପାଉଥିବା ମଣିଷକୁ ପାଇବାକୁ ସେ କିଛି ବି କରିପାରେ । ଏଭଳି କି ନିଜ ମନର ମଣିଷକୁ ନ ପାଇ କିଏ ଆତ୍ମହତ୍ୟା କରୁଥିବା ବେଳେ ଆଉ କେହି ଏକ ତରଫା ପ୍ରେମକରି ବିପକ୍ତ ହୋଇ ପ୍ରେମିକାକୁ ବାଉରୁ ହତ୍ୟା କରୁଛି । ଏପରି ଏକ ଘଟଣା ଘଟିଥିଲା ୨୦୨୨ ମେ ୨୨ ରାତିରେ କୋରାପୁଟ ଜିଲ୍ଲା କୋଟପାଡ଼ ଥାନା ସୌରାକୁଡ଼ି ଗାଁରେ ।

କୋରାପୁଟରୁ ସୁବୋଧ କୁମାର ଚେଟ୍ଟୀ

## ଅଜ୍ଞାନବାଡ଼ି ଦିଦିଙ୍କୁ ହତ୍ୟା ପଛର ରହସ୍ୟ

# ବ୍ୟର୍ଥ ପ୍ରେମିକର ବାଉରୁ କାଣ୍ଡ

ସୌରାକୁଡ଼ି ଗ୍ରାମର ଅଜ୍ଞାନବାଡ଼ି କର୍ମୀ ୩୫ ବର୍ଷୀୟ ବାସନ୍ତୀ ସୌରାଙ୍କ ସ୍ୱାମୀ କାମ ଧନ୍ୟା ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ବାହାରେ ରହୁଥିବାବେଳେ ସେ କିଛି ଖ ବର୍ଷର ପୁଅ ଓ ଶାଶୁଙ୍କ ସହିତ ଗାଁରେ ରହୁଥିଲେ । ସ୍ୱାମୀ ଘରେ ରହୁ ନ ଥିବାର ସୁଯୋଗ ନେଇ ସେହି ଗ୍ରାମର ସନ୍ତୋଷ ସରାବୁ ନାମକ ଯୁବକ ବାସନ୍ତୀଙ୍କୁ ପ୍ରଥମେ ଏକତରଫା ପ୍ରେମ କରି ବସିଥିଲା । ପରେ ପ୍ରେମ ଜାଳରେ ପହାଳିବାକୁ କରିଥିଲା ଗୋଟିଏ ପରେ ଗୋଟିଏ ଯୋଜନା । ଏମିତି କି ବାସନ୍ତୀ ପାଇଁ ସନ୍ତୋଷ ଏକ ତରଫା ପାଗଳ ହୋଇ ଯାଇଥିଲା । ତେଣୁ ଅନେକ ସମୟରେ ସନ୍ତୋଷ ବାସନ୍ତୀ ଘରକୁ ଯିବାଆସିବା କରିବା, କୌଣସି ବାହାନାରେ କଥା ହେବା ସହ ପ୍ରେମ ନିବେଦନ କରୁଥିଲା । ତେବେ ସନ୍ତୋଷର ଏଭଳି ଆଚରଣକୁ ବାସନ୍ତୀ ଆଦୌ ପସନ୍ଦ କରୁ ନ ଥିଲେ । ଏମିତି କି ବହୁବାର ସନ୍ତୋଷର ଆଚରଣରେ କ୍ଷୁବ୍ଧ ହେବା ସହ ତା'ର ପ୍ରେମ ନିବେଦନକୁ ପ୍ରତ୍ୟାଖ୍ୟାନ କରି ଆସୁଥିଲେ । ହତ୍ୟାର କିଛି ମାସ ପୂର୍ବରୁ ସନ୍ତୋଷ ବାସନ୍ତୀଙ୍କୁ ମୋବାଇଲ୍ ଫୋନ ନମ୍ବରରେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ଅଶାଳ ମେସେଜ ଓ ଫଟୋ ପଠାଇଥିଲା, ସେତେବେଳେ ଏହାକୁ ନେଇ ବାସନ୍ତୀ ମଧ୍ୟ ପୁଲିସର ଦ୍ୱାରା ହୋଇଥିଲେ । ସନ୍ତୋଷ ଥାନାରେ ପୁଲିସ ଆଚରଣ ବାସନ୍ତୀଙ୍କୁ ଭୁଲ ମାଗିବା

ସହ ପୁନର୍ବାର ସେଭଳି ନ କରିବାକୁ ଲିଖିତ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଥିଲା । ବାସନ୍ତୀର ବାରମ୍ବାର ପ୍ରେମ ନିବେଦନକୁ ପ୍ରତ୍ୟାଖ୍ୟାନ ଓ ଥାନାରେ ଦ୍ୱାରା ହେବା ଘଟଣାକୁ ସହଜରେ ହଜମ କରିପାରିଲା ନାହିଁ ସନ୍ତୋଷ । ଏସବୁ ପରେ ତା'ର ଏକତରଫା ପ୍ରେମର ପାରଳାମା ଚାକୁ ଅଧିକ ଉତ୍ତୁକ କରିପକାଇଲା । କ୍ରମେ ପ୍ରତିଶୋଧ ପରାୟଣ ହୋଇପଡ଼ିଲା ସନ୍ତୋଷ । ବାସନ୍ତୀଙ୍କୁ ସବୁଦିନ ପାଇଁ ଦୁନିଆରୁ ହଟାଇବାକୁ ବାଉରୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ସ୍ୱରୂପ ହତ୍ୟା ପାଇଁ ଯୋଜନା ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିଥିଲା ସନ୍ତୋଷ । ୨୦୨୨ ମେ ୨୨ ତାରିଖ ସନ୍ତୋଷରେ ବାସନ୍ତୀ ଘରକୁ ଯାଇ ଅତର୍କିତ ଭାବେ ଏକ ଧାରୁଆ ଅସ୍ତ୍ରରେ ତାଙ୍କୁ ଆକ୍ରମଣ କରି ଫେରାର ହୋଇ ଯାଇଥିଲା ସନ୍ତୋଷ । ଗ୍ରାମବାସୀ ଓ ପରିବାର ଲୋକେ ଗୁରୁତର ଅବସ୍ଥାରେ ବାସନ୍ତୀଙ୍କୁ କୋଟପାଡ଼ ଗୋଷ୍ଠୀ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟକେନ୍ଦ୍ରକୁ ନେଇଥିଲେ । ହେଲେ ଡାକ୍ତର ସେଠାରେ ବାସନ୍ତୀଙ୍କୁ ମୃତ ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ । ସୂଚନା ପାଇ କୋଟପାଡ଼ ପୁଲିସ ସନ୍ତୋଷଙ୍କ ଘରକୁ ପହଞ୍ଚି ମୃତଦେହ ଜବତ କରି ଆଇପିସି ଧାରା ୩୦୨ରେ ଏକ ମାମଲା (କେସ୍ ନଂ -୧୦୯/୨୨) ରୁଜୁ କରି ତଦନ୍ତ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲା ଏବଂ ୨୩ ତାରିଖରେ ଶବ ବ୍ୟବଚ୍ଛେଦ କରାଇ ପରିବାରକୁ ହସ୍ତାନ୍ତର କରିଥିଲା ।

## କେମିତି ଧରାପଡ଼ିଲା ସନ୍ତୋଷ

ବାସନ୍ତୀଙ୍କୁ ମରଣାନ୍ତକ ଆକ୍ରମଣ କରି ଅଭିଯୁକ୍ତ ସନ୍ତୋଷ ଘରୁ ଫେରାର ହୋଇ ଯାଇଥିବାବେଳେ ତାକୁ ଗିରଫ କରିବା ପୁଲିସ ପାଇଁ ଚାଲେଞ୍ଜ ହୋଇଥିଲା । ଏସ୍ପିଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ୍ରମେ ତତ୍କାଳୀନ ଦୋରିଗୁମ୍ମା ଏସ୍ପିପିଓ ହରେକୃଷ୍ଣ ମାଝିଙ୍କ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ ତତ୍କାଳୀନ କୋଟପାଡ଼ ଥାନା ଅଧିକାରୀ ଶେଷଦେବ ବେହେରାଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଟିମ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ଚଢ଼ଉ କରିଥିଲେ । ପୁଲିସ ବିଭିନ୍ନ ସ୍ଥାନରେ ସନ୍ତୋଷଙ୍କୁ ଖୋଜୁଥିବା ସମୟରେ ସେ ଗାଁ ନିକଟ ଜଙ୍ଗଲରେ ଲୁଚି ରହିଥିବା ବିଶ୍ୱବନ୍ଧୁ ସୁତରୁ ପୁଲିସକୁ ସୂଚନା ମିଳିଥିଲା । ପୁଲିସ ଜଙ୍ଗଲ ତାରିଆଡ଼ୁ ଘେରି ୨୪ ତାରିଖରେ ସନ୍ତୋଷ ସରାବୁକୁ ଗିରଫ କରିଥିଲା । ଜେରା ସମୟରେ ଅଭିଯୁକ୍ତ ସନ୍ତୋଷ ସବୁ ଦୋଷ ସ୍ୱୀକାର କରିଥିବାବେଳେ ପୁଲିସ ତାକୁ ଗିରଫ କରି କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରିଥିଲା । ଅନ୍ୟ ପକ୍ଷରେ ସମ୍ପୃକ୍ତ ଅଜ୍ଞାନବାଡ଼ି ଦିଦି ଆଦିବାସୀ ବର୍ଣ୍ଣ ଓ ଅଭିଯୁକ୍ତ ଜଣକ ପଛୁଆ ବର୍ଣ୍ଣର ହୋଇଥିବାବେଳେ ଜନଜାତିକ ପ୍ରତି ଅତ୍ୟାଚାର ଧାରା ଲାଗୁ ହୋଇଥିବାବେଳେ ଏହାର ତଦନ୍ତ ଭାର ଏସ୍ପିପିଓଙ୍କୁ ଦିଆ ଯାଇଥିଲା । ଅଭିଯୁକ୍ତ ବର୍ଣ୍ଣମାନ ସୁଦ୍ଧା ଜେଲରେ ଥିବାବେଳେ ହତ୍ୟା ସମ୍ପର୍କରେ ଯଥେଷ୍ଟ ପ୍ରମାଣ ଥିବାରୁ ଅଭିଯୁକ୍ତ ନିର୍ଦ୍ଦିତ ଦୋଷୀ ସାବ୍ୟସ୍ତ ହୋଇ ଦଣ୍ଡ ପାଇବ ବୋଲି ତତ୍କାଳୀନ ଥାନା ଅଧିକାରୀ ଶେଷଦେବ ବେହେରା ଦୃତ୍ୱୋକ୍ତି ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି ।



# କାଳି ସାଜିଲା ଭାଇଜନ ପ୍ରେମ

କୁହାଯାଏ, ପରକାୟ ପ୍ରୀତିର ଅଳ୍ପ ଅତ୍ୟନ୍ତ କରୁଣା । ଏହା ବିଭିନ୍ନ ସମୟରେ ପ୍ରମାଣିତ ହୋଇସାରିଛି । ଦେହର ବାସ୍ନା ଲୋଭରେ ପଡ଼ି ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥାଏ ପରକାୟ ପ୍ରୀତି । ଆଉ ଏଥିପାଇଁ ମନୁଷ୍ୟ ଯେତେବେଳେ ପିଣ୍ଡାତ ସାଜେ ସେତେବେଳେ ନିଜର ରକ୍ତ ସମ୍ପର୍କୀୟଙ୍କ ପ୍ରତି ନିଷ୍ଠୁର ହେବାକୁ ପଛନୁଣ୍ଡା ଦିଏ ନାହିଁ । ୨୦୧୧ମସିହାରେ ଏମିତି ଏକ ଘଟଣା ଘଟିଥିଲା ଗଞ୍ଜାମ ଜିଲ୍ଲା ଚମାଖଣ୍ଡି ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ କାଳିଆବାଲି ଗ୍ରାମରେ । ଜଣେ ସୁରକ୍ଷା କର୍ମୀ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟରତ ବ୍ୟକ୍ତି ଭାଇଜନ ପ୍ରେମରେ ପଡ଼ି ନିଜର ବୁଲ ପୁଅଙ୍କୁ ସମେତ ପତ୍ନୀଙ୍କୁ ଅତି ନିର୍ମମ ଭାବେ ହତ୍ୟା କରିଥିଲା ।

୨୦୧୧ ମେ ୩୦ତାରିଖ ଅର୍ଥାତ୍ ଆଜକୁ ୧୨ ବର୍ଷ ତଳର ଘଟଣା । ହଠାତ୍ ଖବର ପ୍ରସାରିତ ହେଲା କାଳିଆବାଲି ଗ୍ରାମରେ ତିନିଜଣଙ୍କୁ ନିର୍ମମ ଭାବେ ହତ୍ୟା କରାଯାଇଛି । ତାହାପୂର୍ଣ୍ଣ ଗୋଟିଏ ପରିବାରର । ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡ ଏତେ ସୁପରିକଳ୍ପିତ ଓ ଯୋଜନାବଦ୍ଧ ଥିଲା ଯେ, ଘଟଣାଟି ଅତି ଜନ୍ମନୀ ଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ପଡ଼ୋଶୀ କିମ୍ବା ଗ୍ରାମବାସୀ କେହି ସୂଚକ ମଧ୍ୟ ପାଇପାରି ନ ଥିଲେ । ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡର ଅଭିଯୁକ୍ତ ତଥା ଭାରତୀୟ ବିରଳ ମୂରିକାରେ ସୁରକ୍ଷା କର୍ମୀ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟରତ ବି. ହାଡ଼ିବନ୍ଧୁ ଦୋରା କାହାକୁ କିଛି ନ କହି ଦୀର୍ଘ ସମୟ ଧରି ଛତ୍ରପୁର ଥାନାରେ ନିଜେ ବସି ରହିଥିଲେ । ତତ୍କାଳୀନ ଥାନା ଅଧିକାରୀ ଦିଲ୍ଲୀପ ତ୍ରିପାଠୀ ହାଡ଼ିବନ୍ଧୁଙ୍କୁ ଚାକର ସମସ୍ୟା ସମ୍ପର୍କରେ ପଚାରିବା ପରେ ସେ ନିଜ ପରିବାରର ମାଜଣଙ୍କୁ ହତ୍ୟାକରି ଦେଇଥିବା ନେଇ ସୂଚନା ଦେଇଥିଲେ । ହାଡ଼ିବନ୍ଧୁ ପିସିଥିବା ସାର୍ତ୍ତରେ ମଧ୍ୟ ରକ୍ତର ଛିଟା ଲାଗିଥିଲା । ଦୂରନ୍ତ ଛତ୍ରପୁର ଥାନା ଅଧିକାରୀ ଦିଲ୍ଲୀପ ତ୍ରିପାଠୀ ଚମାଖଣ୍ଡି ଥାନା ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଘଟଣା ସମ୍ପର୍କରେ ଖବର ଦେଇଥିଲେ । ଚମାଖଣ୍ଡି ଥାନା ଅଧିକାରୀ ଓ ଟିମ୍ ଛତ୍ରପୁର ଥାନାରେ ପହଞ୍ଚି ହାଡ଼ିବନ୍ଧୁଙ୍କୁ କାବୁକରି ନେଇଥିଲେ । ହାଡ଼ିବନ୍ଧୁଙ୍କୁ ସାଙ୍ଗରେ ନେଇ ଚାକର କାଳିଆବାଲିସ୍ଥିତ ଘରକୁ ଯାଇ ଦେଖିବା ବେଳେ ସମଗ୍ର ଘର ରକ୍ତ କୁହୁହୁଡ଼ୁ ହୋଇ ପଡ଼ିଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା । ତିନୋଟିଯାକ ଶବ ପୁଅକ କୋଠିରେ ପଡ଼ିଥିଲା । ରାତିରେ ଶୋଇଥିବା ଅବସ୍ଥାରେ ନିଜ ସ୍ତ୍ରୀ ସମେତ ବୁଲ ପୁଅଙ୍କୁ ଅତି ନିର୍ମମ ଭାବେ ହାଡ଼ିବନ୍ଧୁ ହତ୍ୟା କରିଥିବା ପୁଲିସ କାଣିବାକୁ ପାଇଥିଲା । ହାଡ଼ିବନ୍ଧୁର ବୟସ ଅନୁଯାୟୀ ସେ ପ୍ରଥମେ ବଡ଼ପୁଅ ତଥା ପୁଲିସ କନେଷ୍ଟବଳ ବି. ଜଗନ୍ନାଥ ଦୋରାଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରିବା ପରେ ଅନ୍ୟ କୋଠିରେ ଶୋଇଥିବା ହାଡ଼ିବନ୍ଧୁଙ୍କ ପତ୍ନୀ ବି. ନୀଳାମ୍ବିକା ଦୋରା ଓ ଅଷ୍ଟମ ଶ୍ରେଣୀରେ ପଢୁଥିବା ସାନ

ଖବର ଦେଇଥିଲେ । ଚମାଖଣ୍ଡି ଥାନା ଅଧିକାରୀ ଓ ଟିମ୍ ଛତ୍ରପୁର ଥାନାରେ ପହଞ୍ଚି ହାଡ଼ିବନ୍ଧୁଙ୍କୁ କାବୁକରି ନେଇଥିଲେ । ହାଡ଼ିବନ୍ଧୁଙ୍କୁ ସାଙ୍ଗରେ ନେଇ ଚାକର କାଳିଆବାଲିସ୍ଥିତ ଘରକୁ ଯାଇ ଦେଖିବା ବେଳେ ସମଗ୍ର ଘର ରକ୍ତ କୁହୁହୁଡ଼ୁ ହୋଇ ପଡ଼ିଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା । ତିନୋଟିଯାକ ଶବ ପୁଅକ କୋଠିରେ ପଡ଼ିଥିଲା । ରାତିରେ ଶୋଇଥିବା ଅବସ୍ଥାରେ ନିଜ ସ୍ତ୍ରୀ ସମେତ ବୁଲ ପୁଅଙ୍କୁ ଅତି ନିର୍ମମ ଭାବେ ହାଡ଼ିବନ୍ଧୁ ହତ୍ୟା କରିଥିବା ପୁଲିସ କାଣିବାକୁ ପାଇଥିଲା । ହାଡ଼ିବନ୍ଧୁର ବୟସ ଅନୁଯାୟୀ ସେ ପ୍ରଥମେ ବଡ଼ପୁଅ ତଥା ପୁଲିସ କନେଷ୍ଟବଳ ବି. ଜଗନ୍ନାଥ ଦୋରାଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରିବା ପରେ ଅନ୍ୟ କୋଠିରେ ଶୋଇଥିବା ହାଡ଼ିବନ୍ଧୁଙ୍କ ପତ୍ନୀ ବି. ନୀଳାମ୍ବିକା ଦୋରା ଓ ଅଷ୍ଟମ ଶ୍ରେଣୀରେ ପଢୁଥିବା ସାନ

## ଅଭୁଲ ଅପରାଧ



ପୁଅ ବି. ଭଗବାନ ଦୋରାକୁ ହତ୍ୟା କରିଥିଲା । ହେଲେ ଘରେ ଥିଲା ମୂଳ ଓ ମାନସିକ ଭିନ୍ନକ୍ଷମ ଏକମାତ୍ର ଝିଅ ବି. ଜୟନ୍ତୀ ଦୋରା ଯାହାଙ୍କ ପ୍ରତି ଦୟା ଦେଖାଇ ଛାଡ଼ି ଦେଇଥିଲା ହତ୍ୟାକାରୀ ହାଡ଼ିବନ୍ଧୁ । ତିନିଜଣଙ୍କୁ ହତ୍ୟା କରିବା ପରେ ହାଡ଼ିବନ୍ଧୁ ଘରୁ ବାହାରିଯାଇ ଛତ୍ରପୁର ଥାନାରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲା । ପୁଲିସ ତଦନ୍ତର ଜାଣିବାକୁ ପାଇଥିଲା ସମ୍ପର୍କୀୟ ଭାଇଜନଙ୍କୁ ସହ ହାଡ଼ିବନ୍ଧୁଙ୍କର ଥିଲା ପ୍ରେମ ସମ୍ପର୍କ । ଯାହାକୁ ହାଡ଼ିବନ୍ଧୁଙ୍କ ପତ୍ନୀ ଓ ପିଲାମାନେ ବିରୋଧ କରୁଥିଲେ । ହାଡ଼ିବନ୍ଧୁ କିନ୍ତୁ ତାଙ୍କୁ ଘରକୁ ଆଣିବାକୁ ଜିଦ୍ ଧରି ଥିଲେ । ଫଳରେ ପରିବାର ସଦସ୍ୟଙ୍କ ସହିତ ହାଡ଼ିବନ୍ଧୁଙ୍କର ଚିତ୍କୋଟ ବୁଝି ପାଇଥିଲା । ଶେଷରେ ପରିବାର ଲୋକଙ୍କୁ ରାସ୍ତାକୁ ସେତାଇ ଭାଇଜନଙ୍କୁ ଘରକୁ ଆଣିବାକୁ ସ୍ଥିର କରିଥିଲେ ହାଡ଼ିବନ୍ଧୁ । ଯୋଜନାବଦ୍ଧ ଭାବେ ଘରେ ସମସ୍ତେ ଶୋଇଥିବା ସମୟରେ ଚାଲିଆ ବେଶ୍ ସାହାଯ୍ୟରେ ଜଣକ ପରେ ଜଣକ ମୁଣ୍ଡକୁ ଶକ୍ତ ଆଘାତ କରି ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଅତି ନିଷ୍ଠୁର ଓ ନିର୍ମମ ଭାବେ ହତ୍ୟା କରିବାକୁ ହାଡ଼ିବନ୍ଧୁ ହେଲେ ଏସବୁ ଘଟଣାକୁ ନୀରବ ହୋଇ ଦେଖୁଥିଲା ହାଡ଼ିବନ୍ଧୁଙ୍କ ମୂଳ ଓ ମାନସିକ ଭିନ୍ନକ୍ଷମ ଝିଅ ବି. ଜୟନ୍ତୀ । ଛତ୍ରପୁର ଥାନାରୁ ହାଡ଼ିବନ୍ଧୁଙ୍କୁ ସାଙ୍ଗରେ ନେଇ ଯେତେବେଳେ ପୁଲିସ ଘରର ଦ୍ୱାର ଖୋଲିଥିଲା ସେତେବେଳେ ରକ୍ତ କୁହୁହୁଡ଼ୁ ମରଣୋତ୍ତର ପାଖରେ ଅବାକ ହୋଇ ପଡ଼ି ରହିଥିଲେ ଝିଅ ବି. ଜୟନ୍ତୀ । ଘଟଣାରେ ପୁଲିସ ହାଡ଼ିବନ୍ଧୁଙ୍କ ସମେତ ତାଙ୍କ ସମ୍ପର୍କୀୟ ଭାଇଜନ ସରସ୍ୱତୀ ଦୋରାଙ୍କୁ ମଧ୍ୟ ଗିରଫ କରି କୋର୍ଟଚାଲାଣ କରିଥିଲା । ଏହି ଚର୍ଚ୍ଚିତ ତ୍ରିପାଠୀ ମର୍ଡର ମାମଲାରେ ଯଦିଓ କେହି ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷଦର୍ଶୀ ନ ଥିଲେ ତଥାପି ହାଡ଼ିବନ୍ଧୁଙ୍କୁ ସ୍ୱୀକାରୋକ୍ତି, ପାରିପାର୍ଶ୍ୱିକ ସ୍ଥିତି ଓ ପୁଲିସର ଦୃଢ଼ ତଦନ୍ତ ରିପୋର୍ଟ ବଳରେ ଜୁନ ୨୨ତାରିଖ ୨୦୧୧ମସିହାରେ ଅର୍ଥାତ୍ ଦୀର୍ଘ ୪ବର୍ଷର ବିଚାରଣା ପରେ ଛତ୍ରପୁର ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲା ଦୌରାଜଙ୍କୁ କୋର୍ଟରେ ମାମଲାର ଦୃତ୍ୱାନ୍ତ ରାୟ ପ୍ରକାଶ ପାଇଥିଲା । ମାମଲାରେ ଉପଯୁକ୍ତ ସାକ୍ଷ୍ୟ ଓ ପ୍ରମାଣକୁ ଆଧାର କରି କୋର୍ଟ ଅଭିଯୁକ୍ତ ବି. ହାଡ଼ିବନ୍ଧୁ ଦୋରାଙ୍କୁ ଆଜୀବନ କାରାଦଣ୍ଡରେ ଦଣ୍ଡିତ କରିଥିବା ବେଳେ ପ୍ରମାଣ ଆବଦ୍ଧ ଭାଇଜନଙ୍କୁ ଖଲାସ କରିଥିଲେ । ପରିବାରର ମାଜଣ ସଦସ୍ୟଙ୍କ ହତ୍ୟା ଅଭିଯୋଗରେ ହାଡ଼ିବନ୍ଧୁ ଜେଲକୁ ଚାଲିଯିବା ପରେ ମାନସିକ ବିକୃତ ଝିଅ ବି. ଜୟନ୍ତୀ ଦୋରାଙ୍କୁ ତାଙ୍କ ଆଇ ଘରେ ଛାଡ଼ି ଦିଆଯାଇଥିଲା । ତେବେ କିଛି ମାସର ରହଣା ପରେ ସେଠାରେ ମାନସିକ ରାପଜନିତ କାରଣରୁ ରୋଗାଗ୍ରସ୍ତ ହୋଇ ଜୟନ୍ତୀଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି ।

କାଳିଆବାଲିର ବୁଲ ମର୍ଡର





ଆଜି ରାଜମାତା ସୁଶ୍ରୀ ଦେବୀଙ୍କ ପରଲୋକ

କଟକ, ୧୦/୧(ସମ୍ପାଦ): ଶିଳ୍ପ ମତ୍ତା ପ୍ରତାପ ଦେବୀଙ୍କ ମା' ତଥା ପୂର୍ବତନ ସାମ୍ବନ୍ଧୀୟ ଆଜି ରାଜମାତା ସୁଶ୍ରୀ ଦେବୀଙ୍କର ବୃଦ୍ଧାପଣରେ ଶାନ୍ତ ସାମାଜିକ ଭାବରେ ପରଲୋକ ହୋଇଯାଇଛି।



ସହ ଶ୍ରଦ୍ଧାଞ୍ଜଳି ଅର୍ପଣ କରାଯାଇଛି। ୧୯୫୦ ମସିହାରେ ଅକ୍ଟୋବର ୧୦ ତାରିଖରେ ସୁଶ୍ରୀ ଦେବୀ ଜନ୍ମ ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ୧୯୭୧ରେ ସେ ରାଜନୈତିକ ଜୀବନ ଆରମ୍ଭ କରିଥିଲେ। ୧୯୯୦ ମସିହାରେ ଜନତା ଦଳରୁ ଆଜି ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀକୁ ଲଢ଼ି କଂଗ୍ରେସର ଦୋଳଗୋବିନ୍ଦ ନାୟକଙ୍କୁ ପରାସ୍ତ କରି ବିଧାନସଭାକୁ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଥିଲେ। ୧୯୯୦ରୁ ୧୯୯୫ ମସିହା ବାରବାଟୀ-କଟକର ପୂର୍ବତନ ବିଧାନସଭା ସଭ୍ୟ ଭାବରେ ସେ ୨୦୦୨ରୁ ୨୦୦୮ ମସିହା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରାଜ୍ୟସଭାରେ ସାମ୍ବନ୍ଧୀୟ ଭାବରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିଥିଲେ। ୨୦୦୮ ମସିହା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରାଜ୍ୟସଭାରେ ସାମ୍ବନ୍ଧୀୟ ଭାବରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିଥିଲେ।

ଶୋଚନୀୟ ପରାଜୟ ଭୟରେ ଜୟନାରାୟଣଙ୍କର ବାଚନାମା ବଢ଼ିଯାଇଛି: ରୋହିତ ପୂଜାରୀ

କଟକ, ୧୦/୧(ସମ୍ପାଦ): ସର୍ବୋଚ୍ଚ ନ୍ୟାୟାଳୟର ଶୋଚନୀୟ ପରାଜୟ ଉପରେ ଜୟନାରାୟଣଙ୍କର ବାଚନାମା ବଢ଼ିଯାଇଛି। ରୋହିତ ପୂଜାରୀ ଏହାକୁ ନିଜର ଦାୟିତ୍ୱ ଭାବରେ ଗ୍ରହଣ କରିଛନ୍ତି।

ଆଗାମୀ ନିର୍ବାଚନରେ ସେ ବହୁତ ଖରାପ ଭାବେ ହାରିବେ। ସେଥିପାଇଁ ତାହା ଯୋଗ୍ୟ କରିବାକୁ ଖଣି ବ୍ୟବସାୟକୁ ବୁଲାଇ ଦେବାକୁ ତାଙ୍କୁ ସମ୍ମତ ହେବାକୁ ପଡ଼ିବ। ସେଥିପାଇଁ ତାଙ୍କୁ ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀରୁ ବାହାରିବାକୁ ପଡ଼ିବ।

ନିର୍ବାଚନ ଭୟରେ ଅଧାରୁ ଟିକିଆ ଛାଡ଼ି ଭାଙ୍ଗିବାକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେଲେ ଶ୍ରୀମତୀ ସୁଶ୍ରୀ ଦେବୀ

କଟକ, ୧୦/୧(ସମ୍ପାଦ): ନିର୍ବାଚନ ଭୟରେ ଅଧାରୁ ଟିକିଆ ଛାଡ଼ି ଭାଙ୍ଗିବାକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେଲେ ଶ୍ରୀମତୀ ସୁଶ୍ରୀ ଦେବୀ। ସେ ନିଜର ନିର୍ବାଚନ ମଣ୍ଡଳୀରୁ ବାହାରିବାକୁ ସମ୍ମତ ହେବେ।

ଆଗାମୀ ନିର୍ବାଚନରେ ସେ ବହୁତ ଖରାପ ଭାବେ ହାରିବେ। ସେଥିପାଇଁ ତାହା ଯୋଗ୍ୟ କରିବାକୁ ଖଣି ବ୍ୟବସାୟକୁ ବୁଲାଇ ଦେବାକୁ ତାଙ୍କୁ ସମ୍ମତ ହେବାକୁ ପଡ଼ିବ।

ହାଇକୋର୍ଟରେ ଦିବ୍ୟାଙ୍କ ସମସ୍ୟା

କଟକ, ୧୦/୧(ସମ୍ପାଦ): ଦିବ୍ୟାଙ୍କ ସମସ୍ୟା ହାଇକୋର୍ଟରେ ଚଳିଥିବା ମାମଲାରେ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି।

କଟକ, ୧୦/୧(ସମ୍ପାଦ): ଦିବ୍ୟାଙ୍କ ସମସ୍ୟା ହାଇକୋର୍ଟରେ ଚଳିଥିବା ମାମଲାରେ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦିଆଯାଇଛି।

ଶିମିଳିପାଳ ଅଭୟାରଣ୍ୟରେ ନୂଆ ଅତିଥି

ବାରିପଦା, ୧୦/୧(ସମ୍ପାଦ): ଶିମିଳିପାଳ ଅଭୟାରଣ୍ୟରେ ନୂଆ ଅତିଥି ଆଣିବାକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେବେ।

ଶିମିଳିପାଳ ଅଭୟାରଣ୍ୟରେ ନୂଆ ଅତିଥି ଆଣିବାକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେବେ।

AFFIDAVIT text block with legal notice details.

SALE text block with property listing details.

PANCHAYAT SAMITI HIGHER SECONDARY SCHOOL, KOMNA, DIST- NUAPADA text block with school information.

ବିରାଟ ଚନ୍ଦ୍ର ଦାସ ହେଲେ ଜଗତସିଂହପୁର ଜିଲ୍ଲା ବିଜେଡି ସହ-ପର୍ଯ୍ୟବେକ୍ଷକ ଟିକିଆ ଛାଡ଼ିବାକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେଲେ ଶ୍ରୀମତୀ ସୁଶ୍ରୀ ଦେବୀ

ବେଆଇନ ବାଲି ଉତ୍ତୋଳନ ମାମଲା ଖଣି ବିଭାଗର ବିଜ୍ଞପ୍ତି ଉପରେ ହାଇକୋର୍ଟଙ୍କ ଅନୁରୋଧ ଅନୁଯାୟୀ

B-1595 GOVERNMENT OF ODISHA OFFICE OF THE CHIEF CONSTRUCTION ENGINEER, BALANGIR (R&B) CIRCLE: BALANGIR e-Procurement Notice

B-1589 GOVERNMENT OF ODISHA, "B" PROCUREMENT NOTICE OFFICE OF THE CHIEF CONSTRUCTION ENGINEER, KHORDHA (R&B) CIRCLE: KHORDHA

O-2170 GOVT OF ODISHA OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER, RURAL WORKS DIVISION PATNAGARH e-Procurement Notice

B-1599 GOVERNMENT OF ODISHA OFFICE OF THE EXECUTIVE ENGINEER, P.H. DIVISION, BALASORE NATIONAL COMPETITIVE BIDDING THROUGH e-Procurement

i-585 OFFICE OF THE PANCHAYAT SAMITI, SADAR, KEONJHAR E-TENDER CALL NOTICE

ଜିଲ୍ଲା ମୁଖ୍ୟ ପ୍ରାଣୀଚିକିତ୍ସା ଅଧିକାରୀ, ସାଧୁପୁର ବିଜ୍ଞପ୍ତି

9. ଶାରୀରିକ ଦସତା: ବିଜ୍ଞପ୍ତିରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଥିବା ସର୍ତ୍ତାବଳୀର ଅଧୀନରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବାକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେବେ।

୩. ଚୟନ ପ୍ରକ୍ରିୟା: ବିଜ୍ଞପ୍ତିରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଥିବା ସର୍ତ୍ତାବଳୀର ଅଧୀନରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବାକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେବେ।

୧) ପ୍ରାର୍ଥୀ / ପ୍ରାର୍ଥନୀକ ନାମ: ବିଜ୍ଞପ୍ତିରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଥିବା ସର୍ତ୍ତାବଳୀର ଅଧୀନରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବାକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେବେ।

୧) ପ୍ରାର୍ଥୀ / ପ୍ରାର୍ଥନୀକ ନାମ: ବିଜ୍ଞପ୍ତିରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଥିବା ସର୍ତ୍ତାବଳୀର ଅଧୀନରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବାକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେବେ।

୧) ପ୍ରାର୍ଥୀ / ପ୍ରାର୍ଥନୀକ ନାମ: ବିଜ୍ଞପ୍ତିରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଥିବା ସର୍ତ୍ତାବଳୀର ଅଧୀନରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବାକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେବେ।

୧) ପ୍ରାର୍ଥୀ / ପ୍ରାର୍ଥନୀକ ନାମ: ବିଜ୍ଞପ୍ତିରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଥିବା ସର୍ତ୍ତାବଳୀର ଅଧୀନରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବାକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେବେ।

୧) ପ୍ରାର୍ଥୀ / ପ୍ରାର୍ଥନୀକ ନାମ: ବିଜ୍ଞପ୍ତିରେ ଉଲ୍ଲେଖ କରାଯାଇଥିବା ସର୍ତ୍ତାବଳୀର ଅଧୀନରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିବାକୁ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେବେ।















## ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକାରେ ଚତୁର୍ଥାଞ୍ଚଳ ହକି ପ୍ରତିଯୋଗିତା

# ଭାରତୀୟ ଦଳରେ ଓଡ଼ିଶାରୁ ଅମିତ୍



ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୦।୧ (ସକେନ୍ଦ୍ର): ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକାରେ ଖେଳାଯିବାକୁ ଥିବା ଆଗାମୀ ଚତୁର୍ଥାଞ୍ଚଳ ହକି ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଲାଗି ଭାରତୀୟ ପୁରୁଷ ହକି ଦଳ ଯୋଗ୍ୟ କରାଯାଇଛି।

### ହରମନ୍ କୁଲସ୍ ନୂଆ ହାଇପର୍‌ଫର୍ମାନ୍ସ ଡାଇରେକ୍ଟର

ନେଦରଲ୍ୟାଣ୍ଡସର ହରମନ୍ କୁଲସ୍ ହକି ଇଣ୍ଡିଆର ନୂଆ ହାଇପର୍‌ଫର୍ମାନ୍ସ ଡାଇରେକ୍ଟର ଭାବେ ନିଯୁକ୍ତ ହୋଇଛନ୍ତି। ହକି ଇଣ୍ଡିଆ ପକ୍ଷରୁ ଏକ ବିବୃତିରେ କୁହାଯାଇଛି ଯେ କୁଲସ୍ ହକି ଇଣ୍ଡିଆର ନୂଆ ହାଇପର୍‌ଫର୍ମାନ୍ସ ଡାଇରେକ୍ଟର ଭାବେ ନିଯୁକ୍ତ ହୋଇଛନ୍ତି।



ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଆରମ୍ଭ ହେବ। ଏଥିରେ ଆୟୋଜକ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ସମେତ ଭାରତ, ପ୍ରାୟ ୭ ନେଦରଲ୍ୟାଣ୍ଡସ ଦଳ ରହିଛି।

ଗତ ବର୍ଷ ଏପ୍ରିଲରେ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ପୁରୁଷ ହକି ଖେଳାଳି ଭାବେ ନିର୍ବାଚିତ ହୋଇଥିବା ହକି ଇଣ୍ଡିଆର ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଡାଇରେକ୍ଟର ଭାବେ ନିଯୁକ୍ତ ହୋଇଛନ୍ତି।

### ସୋସିଟି ଭାରତୀୟ ଦଳ

ପିଆର୍ ଶ୍ରୀକେଶ, କୃଷ୍ଣନ ବାହାଦୁର ପାଠକ, ସଫନ (ସମସ୍ତେ ଗୋଲରକ୍ଷକ), କରମନପ୍ରାଫ୍ ସିଂହ, ଯୁଗରାଜ ସିଂହ, ଅମିତ୍ ରୋହିଦାସ, ହରମନ୍‌ପ୍ରାଫ୍ ସିଂହ (ଅଧିନାୟକ), ବରୁଣ କୁମାର, ସୁମିତ୍ର, ସଞ୍ଜୟ, ରବିନ୍ଦ୍ର ସିଂହ ଗୋଲରକ୍ଷକ।

## ସିଲ୍ ଲାଜକୁ ହରାଇଲା କେରଳ ବ୍ଲାଷ୍ଟର୍ସ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୦।୧ (ସକେନ୍ଦ୍ର): ସ୍ଥାନୀୟ କଳିଙ୍ଗ ସୁପର କପ୍ ପ୍ରତିଯୋଗିତାର ୪ର୍ଥ ସଂସ୍କରଣରେ କେରଳ ବ୍ଲାଷ୍ଟର୍ସ ଦଳ ବିଜୟ ଅର୍ଜନ କରିଛି।



କଳିଙ୍ଗ ସୁପର କପ୍

କେରଳ ବ୍ଲାଷ୍ଟର୍ସ ୨-୧ ଗୋଲରେ କିଙ୍ଗ୍ ଫୁଟବଲ୍ ସ୍ପୋର୍ଟସ୍ ଦଳକୁ ହରାଇଛି।

କେରଳ ବ୍ଲାଷ୍ଟର୍ସ ୨-୧ ଗୋଲରେ କିଙ୍ଗ୍ ଫୁଟବଲ୍ ସ୍ପୋର୍ଟସ୍ ଦଳକୁ ହରାଇଛି।

### ୧୪ ବର୍ଷରୁ କମ୍ କ୍ରିକେଟ ଲିଗ୍

## ପାରାମାଉଣ୍ଟ-ଏ ଚାମ୍ପିଅନ



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୦।୧ (ସକେନ୍ଦ୍ର): ଏଠାରେ ଖେଳାଯାଇଥିବା ପାରାମାଉଣ୍ଟ କପ୍ ୧୪ ବର୍ଷରୁ କମ୍ କ୍ରିକେଟ ଲିଗ୍‌ରେ ଆୟୋଜିତ ପାରାମାଉଣ୍ଟ-ଏ ଦଳ ଚାମ୍ପିଅନ ହୋଇଛି।

### ଉତ୍ତରାଖଣ୍ଡ ଆନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଚେସ୍

## ସାଇନାଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଦିଲ୍ଲୀ ଚାମ୍ପିଅନ



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୦।୧ (ସକେନ୍ଦ୍ର): ଓଡ଼ିଶା ଚେସ୍ ଖେଳାଳି ସାଇନା ସଲୋନିକାଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଦିଲ୍ଲୀ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଉତ୍ତରାଖଣ୍ଡ ଆନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଚେସ୍ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଚାମ୍ପିଅନ ହୋଇଛନ୍ତି।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୦।୧ (ସକେନ୍ଦ୍ର): କିଏ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଆନୁକୁଲ୍ୟରେ ଚାଲିଥିବା ସର୍ବଭାରତୀୟ ଆନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଚାମ୍ପିଅନସ୍‌ସିପ୍‌ରେ ୨ୟ ଦିବସ ଖେଳ କ୍ରମରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି।

## ଓଡ଼ିଶା ପେନ୍‌ଟକ ସିଲ୍‌ଗଟ ଦଳକୁ ୬ ପଦକ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୦।୧ (ସକେନ୍ଦ୍ର): ଓଡ଼ିଶା ପେନ୍‌ଟକ ସିଲ୍‌ଗଟ ଦଳକୁ ୨୦୨୪ରେ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ କ୍ରିକେଟ ଲିଗ୍‌ରେ ୬ଟି ପଦକ ପ୍ରଦାନ କରାଯାଇଛି।



ବିର୍ ଗେମ୍-୨୦୨୪

### ଜାତୀୟ ଦୃଷ୍ଟିହୀନ ମହିଳା ଟି-୨୦

## ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶକୁ ହରାଇ ସେମିରେ ଓଡ଼ିଶା

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୦।୧ (ସକେନ୍ଦ୍ର): ଜାତୀୟ ଦୃଷ୍ଟିହୀନ ମହିଳା ଟି-୨୦ କ୍ରିକେଟ ଲିଗ୍‌ରେ ଓଡ଼ିଶା କ୍ରମାଗତ ତୃତୀୟ ବିଜୟ ହାସଲ କରିଛି।

### ତାମିଲନାଡୁଠାରୁ ଓଡ଼ିଶା ପରାସ୍ତ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୦।୧ (ସକେନ୍ଦ୍ର): ଜାତୀୟ ଦୃଷ୍ଟିହୀନ ମହିଳା ଟି-୨୦ କ୍ରିକେଟ ଲିଗ୍‌ରେ ଓଡ଼ିଶା କ୍ରମାଗତ ତୃତୀୟ ବିଜୟ ହାସଲ କରିଛି।

### ଆଇଡବ୍ଲ୍ୟୁଏଲ୍ ଓଡ଼ିଶା ଏଫସିର ଚତୁର୍ଥ ବିଜୟ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୦।୧ (ସକେନ୍ଦ୍ର): ଚଳିତ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ଓପେନ୍‌ସ୍ ଲିଗ୍ (ଆଇଡବ୍ଲ୍ୟୁଏଲ୍) ରେ ଓଡ଼ିଶା ଏଫସିର ଚତୁର୍ଥ ବିଜୟ ହାସଲ କରିଛି।

## ଓଡ଼ିଶା ରଣଜୀ ଦଳରେ ହର୍ଷିତ ସାମିଲ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୦।୧ (ସକେନ୍ଦ୍ର): ଚଳିତ ରଣଜୀ ଟ୍ରଫି ନିମନ୍ତେ ରଠିତ ଓଡ଼ିଶା ଦଳରେ ହର୍ଷିତ ରାୟଚନ୍ଦ୍ର ସାମିଲ କରାଯାଇଛି।

### ଭୁବନେଶ୍ୱର ଆନ୍ତର୍ଜାତୀୟ କ୍ରିକେଟ

## ପ୍ରଥମର ଭୁବନେଶ୍ୱର ସ୍କୁଲର ବିଜୟ



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୦।୧ (ସକେନ୍ଦ୍ର): ଡିଏସ୍ ପୋଖରୀପୁର ୬ ଡିଏସ୍‌ରେ ହରାଇ ପ୍ରଥମର ଭୁବନେଶ୍ୱର ସ୍କୁଲ ଆନ୍ତର୍ଜାତୀୟ କ୍ରିକେଟ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ବିଜୟ ହୋଇଛି।

## ଅତିଷ୍ଠ ଓ ଆକାଉଣ୍ଟସ୍ ପୂର୍ବାଞ୍ଚଳ ବ୍ୟାଡ୍‌ମିଣ୍ଟନ ଚୁଶ୍ମାମେଣ୍ଟ ଉଦ୍‌ଘାଟିତ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୦।୧ (ସକେନ୍ଦ୍ର): ସ୍ଥାନୀୟ ମହାଲେଖାକାର ଅତିଷ୍ଠ -୨ ଆନୁକୁଲ୍ୟରେ ଏବଂ ଏ.ଜି. ଚିଲିଏସ୍‌ର କୁଳ ସହଯୋଗରେ ଭାରତୀୟ ଅତିଷ୍ଠ ଓ ଆକାଉଣ୍ଟସ୍ ପୂର୍ବାଞ୍ଚଳ ବ୍ୟାଡ୍‌ମିଣ୍ଟନ ଚୁଶ୍ମାମେଣ୍ଟ ୨୦୨୩-୨୪ କ୍ରମରେ ରେକର୍ଡ଼ ଗୁଣାଯାଇଛି।



ଏହି ଚୁଶ୍ମାମେଣ୍ଟରେ ପୂର୍ବାଞ୍ଚଳ ରାଜ୍ୟ ଓଡ଼ିଶା, ମିଜୋରାମ ଏ.ଜି. ଓ ରେକର୍ଡ଼ ଅତିଷ୍ଠ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟର ଉପସ୍ଥିତିରେ, ଆକାଉଣ୍ଟସ୍ ପ୍ରଦେଶ, ଅନୁଷ୍ଠାନ ଓ ଆକାଉଣ୍ଟସ୍ ପ୍ରଦେଶ, ପରିଶ୍ରମ, ସିକିମ, ମିଜୋରାମ ଏ.ଜି. ଓ ରେକର୍ଡ଼ ଅତିଷ୍ଠ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟର ଉପସ୍ଥିତିରେ, ଭୁବନେଶ୍ୱର, ଭୁବନେଶ୍ୱର ଏବଂ ଅତିଷ୍ଠପୁର ୧୫ଟି ପୁରୁଷ ଓ ମହିଳା ବ୍ୟାଡ୍‌ମିଣ୍ଟନ ଦଳ ଅନ୍ତର୍ଭୁକ୍ତ ହୋଇଛି।



## ଆଜି ଭାରତ-ଆଫଗାନିସ୍ତାନ ପ୍ରଥମ ଟି-୨୦; ଖେଳିବେନି ବିରାଟ କୋହଲି

# ରୋହିତ ଓ ଯୁବ ଖେଳାଳିଙ୍କ ଉପରେ ନଜର

ମୋହାଲି, ୧୦।୧ (ଏକେଡ଼ି): ଭାରତ ସହ ଗ୍ରୀଷ୍ମକାଳୀ ଆଫଗାନିସ୍ତାନ ପ୍ରଥମଥର ଲାଗି ଏକ ଟି-୨୦ ସିରିଜ୍ ଖେଳିବାକୁ ଯାଉଛି । ଦୁଇ ଦେଶ ମଧ୍ୟରେ ଖେଳାଯିବାକୁ ଥିବା ଏହି ମ୍ୟାଚ୍ ବିଶିଷ୍ଟ ସିରିଜ୍ ମୋହାଲିରେ ଗୁରୁବାରଠାରୁ ଆରମ୍ଭ ହେବ । ଏହି ସିରିଜ୍ ଲାଗି ଭାରତୀୟ ଦଳ ଚୟନ ଚର୍ଚ୍ଚାରେ ରହିଥିଲାବେଳେ ଦୁଇ ଦଳର ଖେଳାଳି ରୋହିତ ଶର୍ମା ଓ ବିରାଟ କୋହଲିଙ୍କୁ ୧୪ ମାସ ପରେ ଟି-୨୦ ଦଳରେ ସ୍ଥାନ ମିଳିଥିଲା । କିନ୍ତୁ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ କାରଣରୁ ବିରାଟ କୋହଲି ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳିବେ ନାହିଁ । ସେ ପରବର୍ତ୍ତୀ ଦୁଇଟି ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳିବେ ବୋଲି ମୁଖ୍ୟ ପ୍ରଶିକ୍ଷକ ରାହୁଲ ଦ୍ରାବିଡ଼ କହିଛନ୍ତି । ଚଳିତବର୍ଷ ଆମେରିକା ଓ ଦକ୍ଷିଣାପଶ୍ଚିମରେ ହେବାକୁ ଥିବା ଟି-୨୦ ବିଶ୍ୱକପ୍ ଲାଗି ଏହି ସିରିଜ୍ରେ ଉଭୟ ଖେଳାଳିଙ୍କୁ ଭଲ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ । ଯଦିଓ ଇଣ୍ଡିଆନ ପ୍ରିମିୟର ଲିଗ୍ ପ୍ରଦର୍ଶନକୁ ବିଚାରକୁ ନେଇ ବିଶ୍ୱକପ୍ ଲାଗି ଚୂଡ଼ାନ୍ତ ଦଳ ଚୟନ କରାଯିବ, ତଥାପି ଏହି ସିରିଜ୍ରେ ଭଲ ପ୍ରଦର୍ଶନ ରୋହିତ ଓ ବିରାଟଙ୍କ ଲାଗି ଟି-୨୦ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ କ୍ରିକେଟ୍ରେ ଉନ୍ନତ ରହିବାରେ ସହାୟକ ହେବ ।

ସାମିଲ କରାଯାଇଥିଲାବେଳେ ତାଙ୍କର ଖେଳିବା ସମ୍ଭାବନା କମରହିଛି । ଭିନ୍ନ ଭିନ୍ନ କାରଣରୁ ଅନ୍ୟ ୩ ପ୍ରମୁଖ ଖେଳାଳି ଲୋକେଶ ରାହୁଲ, ଶ୍ରେୟାସ ଆୟର ଓ ଜଗନ କିଶାନଙ୍କୁ ଦଳରେ ସାମିଲ କରାଯାଇନାହିଁ । ବୋଲିରେ ୪ଜଣ ସ୍ଥିରରୁ ସାମିଲ କରାଯାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ କୁଲଦୀପ ଯାଦବ ୩-୧ ଭାବେ ଖେଳିବେ । ତାଙ୍କ ସହ ଅକ୍ଷୟ



ମୁଖ୍ୟ ସ୍ଥିର ରଶିଦ୍ ଖାନ୍ ସିରିଜ୍ରେ ବାଦ୍ ପଡ଼ିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଏହି ଦଳ ଭାରତ ଭଳି ଶକ୍ତିଶାଳୀ ଦଳକୁ ଟକ୍କର ଦେବାକୁ ସମର୍ଥ । ମୁକ୍ତାବ-ଉର-ରହମାନ, ନବାନ ଉଲ ହକ୍ ଓ ଫଜଲହକ୍ ପାରୁକି ଦଳକୁ ପେରିଥିବାରୁ ଦଳର ଶକ୍ତିବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି । ଇସ୍ରାହିମ କାହ୍ନୁନିକେ ନେତୃତ୍ୱରେ ଦଳ କିଛି ଧମାକା କରିବ ବୋଲି ଆଶା କରାଯାଉଛି ।

### ଖେଳ ଆରମ୍ଭ : ରାତି ୭ଟା ପ୍ରସାରଣ : ସ୍ପୋର୍ଟ୍ସ-୧୮, ଜିୱି ସିନେମା

ପଟେଲ, ରବି ବିଷ୍ଣୋଇ କିମ୍ବା ଖଣ୍ଡେନ ସୁନ୍ଦରକ ମଧ୍ୟରୁ ଜଣେ ପାର୍ଟନର ହେବେ । ହାର୍ଦ୍ଦିକଙ୍କ ଅନୁପସ୍ଥିତିରେ ଅଲରାଉଣ୍ଡର ଶିବମ ଦୁବେଙ୍କୁ ଗୋଟିଏ କିମ୍ବା ଦୁଇଟି ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳିବାକୁ ସୁଯୋଗ ମିଳିପାରେ । ଅର୍ଶଦୀପ ସିଂ, ଆଭେଶ୍ ଖାନ୍ ଓ ମୁକେଶ କୁମାରଙ୍କ ଉପରେ ପେସ ବୋଲି ଭାର ରହିବ । ଭାରତ ଯଦିଓ ଏହି ସିରିଜ୍ରେ ସହଜରେ ଜିତିବ ବୋଲି ଆଶା କରାଯାଉଛି, ତଥାପି ଲଢ଼ୁଆ ଖେଳ ଲାଗି ଖ୍ୟାତି ଲାଭ କରିଥିବା ଆଫଗାନିସ୍ତାନଠାରୁ ବିପଦ ଆଶଙ୍କା ରହିଛି । ଏହି ଦଳ ଟି-୨୦ ପାର୍ଟୀଟରେ ଏକ ଲଢ଼ୁଆ ଦଳ । ଦଳର

ଆଫଗାନିସ୍ତାନ: ଇସ୍ରାହିମ କାହ୍ନୁନିକେ (ଅଧିନାୟକ), ରହମାନୁଲ୍ଲା ଗୁରବାଜ ଓ ଇକ୍ରାମ ଅଲ୍ଲାଖାଲ (ଉଭୟ ଡିକେଟ ରକ୍ଷକ), ହଜରତଉଲ୍ଲା ଜାଜାଜ, ରହମତ ଶାହ, ନଜିବୁଲ୍ଲାକାହ୍ନୁ, ମହମ୍ମଦନବି, କରୀମଜାନ, ଆଜମ୍ ଜାଫରଜାଫର, ସରାଫୁଦିନ ଅଶ୍ରଫ, ମୁକ୍ତାବ-ଉର-ରହମାନ, ଫଜଲ ହକ୍ ପାରୁକି, ପରାଦ ଅହମ୍ମଦ୍, ନବାନ-ଉଲ-ହକ୍, ନୁର ଅହମ୍ମଦ୍, ମହମ୍ମଦ୍ ସଲାମ୍, କାଏସ ଅହମ୍ମଦ୍, ରୁଲ୍ଦାଦିନ ନାଏବ ।

### ଆଜି ଅଲିମେଟ୍ ଖୋ ଖୋ'ର ସେମି ଲଢ଼େଇ

କଟକ, ୧୦।୧ (ସମିଦ୍): ସ୍ଥାନୀୟ ଲୋକବାସୀଙ୍କ ଲାଲ ନେହରୁ ଲଢ଼େଇ ଖାଡ଼ିଯମରେ ଚାଲିଥିବା ଅଲିମେଟ୍ ଖୋ ଖୋ' ହିତାୟତ ସଂସ୍କରଣର ୨ଟି ଯାକ ସେମିପାଇନାଲ ଗୁରୁବାର ଖେଳାଯିବ । ପ୍ରଥମ ସେମିପାଇନାଲରେ ତିନିଦିନ ଚାମ୍ପିଆନ୍ ଘରୋଇ ଓଡ଼ିଶା ଜଗରନସୁ ପ୍ରତିପକ୍ଷ ଗୁଜରାଟ କାଏଶ୍‌ସକୁ ଭେଟିବ । ଏହି ନକଆଉଟ ରାଉଣ୍ଡରେ ବିଜୟ ହୋଇ

# କ୍ରୀଡ଼ାଗତ ପାଇନାଲ ଲକ୍ଷ୍ୟରେ ଜଗରନସୁ

ଜଗରନସୁ କ୍ରୀଡ଼ାଗତ ପାଇନାଲରେ ପ୍ରଦେଶ କରିବାକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖିଛି । ସେହିପରି ହିତାୟତ ସେମିପାଇନାଲ ମ୍ୟାଚ୍ ଚେନ୍ନାଇ କୁଇକ୍ ଗସ୍ତ ଓ ଗତଥର ଉପବିଜେତା ତେଲୁଗୁ ଯୋଦ୍ଧା ମଧ୍ୟରେ ଖେଳାଯିବ ।

ଲିଗ ପର୍ଯ୍ୟାୟର ଅନ୍ତିମ ୪ଟି ଯାକ ମ୍ୟାଚରେ ବିଜୟ ସହ ଜଗରନସୁ ଦଳର ମନୋବାକ ଦୃଢ଼ ରହିଛି । ଗୁଜରାଟ କାଏଶ୍‌ସ

ବିପକ୍ଷରେ ହେବାକୁ ଥିବା ସେମିପାଇନାଲ ମ୍ୟାଚ୍ ରୋମାଞ୍ଚକ ହୋଇପାରେ । ଏହି ଦୁଇ ଦଳ ଲିଗ ରାଉଣ୍ଡରେ ଦୁଇଥର ମୁହାଁମୁହିଁ ହୋଇଛନ୍ତି । ପ୍ରଥମ ଥର କାଏଶ୍‌ସ ୫ ପଏଣ୍ଟରେ ବିଜୟ ହୋଇଥିଲା । ହିତାୟତ ମୁକାବିଲାରେ ଓଡ଼ିଶା ଜଗରନସୁ ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ ପୂର୍ବକ ୩ ପଏଣ୍ଟରେ ବିଜୟ ହୋଇ ପ୍ରତିଶୋଧ ନେଇଥିଲା । ଚଳିତ

ସଂସ୍କରଣରେ ଓଡ଼ିଶା ଜଗରନସୁ ପାଇଁ ଖିଲି ଦାପକ ସାହୁ, ଏମ.କେ ଗୌତମ ଓ ଦିଲ୍ଲୀପ ଖାଣ୍ଡୁରିଙ୍କ ଭଳି ଖେଳାଳିମାନେ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ସମୟରେ ଉନ୍ନତ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଛନ୍ତି । ଘରୋଇ ସମର୍ଥକଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ ଦଳ ପାଇଁ ଉପଯୋଗୀ ସାବ୍ୟସ୍ତ ହୋଇଛନ୍ତି । ଅଧିନାୟକ ଦାପେଶ ମୋରେ କହିଛନ୍ତି, 'ଦଳର ଉତ୍ତମ ପ୍ରଦର୍ଶନ ନେଇ ଆମେ ଆଶାବାଦୀ ରହିଛୁ । ଲିଗ ପର୍ଯ୍ୟାୟର ଶେଷ ମୁକାବିଲାରେ କାଏଶ୍‌ସକୁ ପରାସ୍ତ କରିଥିଲୁ । ଏବେ ତାପ ମୁକ୍ତ ହୋଇ ଖେଳିବାକୁ ଚାହୁଁ ଘରୋଇ ସର୍ତ୍ତକଙ୍କ ସମର୍ଥନ ଯୋଗୁଁ ସମସ୍ତ ଖେଳାଳିଙ୍କ ଖେଳିବା ଶୈଳୀ ସୁବିଧାନିକ ହୋଇଛି । ଯାହା ଫଳରେ ଜଗରନସୁ ଏହି ମ୍ୟାଚରେ ଘେରୋଇଟ୍ ଟିମ୍ ଭାବେ ବିବେଚନା କରାଯାଇଛି । ସେମିରେ ଦଳ ବିଜୟ ହେବ ବୋଲି ଆଶା ରହିଛି ।

### ଶୁଖିଲାଗତ କାରଣରୁ ବାଦ୍ ପଡ଼ିଛନ୍ତି ଜଣାନ !

ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୦।୧ (ଏକେଡ଼ି): ଶୁଖିଲାଗତ କାରଣରୁ ଜଣାନ କିଶାନଙ୍କୁ ଭାରତୀୟ ଟି-୨୦ ଦଳରୁ ବାଦ୍ ଦିଆଯାଇଥିବା ରିପୋର୍ଟ ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି । କିନ୍ତୁ ଏହି ରିପୋର୍ଟକୁ ଭାରତୀୟ କ୍ରିକେଟ୍ ଦଳର ମୁଖ୍ୟ ପ୍ରଶିକ୍ଷକ ରାହୁଲ ଦ୍ରାବିଡ଼ ଅସ୍ୱୀକାର କରିଛନ୍ତି । ଜଣାନ ଏହି ସିରିଜ୍ ଲାଗି ଉପଲବ୍ଧ ହେବେ ନାହିଁ ବୋଲି କହିଥିଲେ ।

**BIJUPATNAIK, VIKASH & BRILLIANT GROUP OF NURSING, PHARMACY & ALLIED MEDICAL TECHNOLOGY, DEBENDRAPUR, NEAR SBI ATM BARIPADA, MAYURBHANJ, ODISHA, MOB:9438047436.7428867569**

**URGENTLY SPOT ADMISSION GOING ON**

(GOVERNMENT PERMITTED BY HEALTH & FAMILY WELFARE DEPARTMENT, BHUBANESWAR, RECOGNIZED BY ODISHA NURSES & MIDWIVES COUNCIL, BHUBANESWAR, APPROVED BY INDIAN NURSING COUNCIL, NEW DELHI AND ODISHA UNIVERSITY OF HEALTH SCIENCES)

**ADMISSION FEES- RS. 20,000/- (SC/ST)**

NAME OF COURSE	QUALIFICATION	COURSE FEES & HOSTEL FEES
M.SC NURSING COURSE	B.SC NURSING PASS & P.B.B.SC NURSING PASS	RS.70,000/- YEARLY X Duration 2 YEARS
P.B.B.SC NURSING COURSE EXCLUDE HOSTEL FEE	GNM PASS, 12 TH #2 PASS ANY STREAM	RS.50,000/- YEARLY X Duration 2 YEARS
B.SC NURSING COURSE	12 TH #2 SCIENCE PCBM /PCB(45%)	RS.70,000/- YEARLY X Duration 4 YEARS
BIJUPATNAIK G.N.M COURSE	12 TH #2 SCIENCE PCM /PCBM / PCB	RS.70,000/- YEARLY X Duration 3 YEARS
BIJUPATNAIK A.N.M COURSE	12 TH #2 SCIENCE PCM /PCBM / PCBARTS	RS.50,000/- YEARLY X Duration 2 YEARS
DIPLOMA PHARMACY	12 TH #2 SCIENCE PCM /PCBM / PCBARTS	RS.70,000/- YEARLY X Duration 2 YEARS
B.SC OPTOMETRY(B.O)	12 TH #2 SCIENCE PCM /PCBM / PCB	RS.70,000/- YEARLY X Duration 4 YEARS
B.SC IN MEDICAL RADIATION TECH (B.M.R.T)	12 TH #2 SCIENCE PCM /PCBM / PCB	RS.70,000/- YEARLY X Duration 3 YEARS
B. SC. IN MEDICAL LABORATORY TECH (B.M.L.T)	12 TH #2 SCIENCE PCM /PCBM / PCB	RS.70,000/- YEARLY X Duration 3 YEARS
B.SC. IN OPERATION THEATRE (B.O.T.T)	12 TH #2 SCIENCE PCM /PCBM / PCB	RS.70,000/- YEARLY X Duration 3 YEARS
B.SC. IN EMERGENCY MEDICINE TECH (B.E.M.T)	12 TH #2 SCIENCE PCM /PCBM / PCB	RS.70,000/- YEARLY X Duration 3 YEARS
CERTIFIED DIALYSIS TECHNICIAN (C.D.T)	12 TH #2 SCIENCE PCM /PCBM / PCB	RS.70,000/- YEARLY X Duration 1 YEARS
CERTIFIED E.C.G. TECHNICIAN (C.E.C.G.T)	12 TH #2 SCIENCE PCM /PCBM / PCB	RS. 30,000/- 6MONTH
CERTIFIED COURSE IN FIRST AID (C.C.F.A)	10 <sup>TH</sup> PASS OR ABOVE	RS. 30,000/- 6MONTH
CERTIFIED WARD TECHNICIAN (C.W.T)	10 <sup>TH</sup> PASS OR ABOVE	RS. 30,000/- 6MONTH

ALL FEE ARE INCLUDING :- COURSE FEES , TUITION FEES , WITH HOSTEL LODGING (BOARDING FEES, BOOK FEES, UNIFORMS, BLAZER CLOTH) GOVT MEDICAL COLLEGE CLINICAL PRACTICAL TRAINING TRANSPORTATION BUS FEES, AS PER OUR MANAGEMENT BILL.

1-BIJUPATNAIK INSTITUTION :- AT-REHUNA BHIMPURA CHAWK, BALASORE,  
2-BRILLIANT INSTITUTION :- GHUTUR, NEAR SATSANGH / GATE, KEONJHOR,  
3-BIJUPATNAIK INSTITUTION-DEBENDRAPUR, NEAR SBI ATM BARIPADA,MBJ

ODISHA INDIA'S BEST KEPT SECRET. 5

## #ନୂଆ-ଓ

ସୁବ ଓଡ଼ିଶା ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା

### ନୂଆ- ଓ ଉତ୍ସବ, ବଲାଙ୍ଗିର

ସ୍ଥାନ : ଗାନ୍ଧୀ ସ୍ମାର୍ତ୍ତନ, ବଲାଙ୍ଗିର | ସମୟ : ପୂର୍ବାହ୍ନ ୧୦ ରୁ

୧୧ ଜାନୁଆରୀ, ୨୦୨୪

ଆମ ଓଡ଼ିଶା ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା

ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକ  
ମାନ୍ୟବର ପୁଣ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

OIPR-29001/13/015812324